



Servizio Appalti, Contratti e Semplificazione Amministrativa
U.O.C. Acquisti Appalti e Contratti
Via San Pietro Martire, 3 - 42121 Reggio Emilia tel. 0522/456842 – fax 0522 456037
PEC: uocappalticontratti@pec.municipio.re.it
Email: garesenzacarta@comune.re.it
Profilo di committente: <http://www.comune.re.it/gare>

Servizio Gestione e Sviluppo delle tecnologie e dei sistemi informativi
Piazza Scapinelli, 2/E – 42121 REGGIO EMILIA

FASE III DELLA PROCEDURA DI DIALOGO COMPETITIVO PER LA VALORIZZAZIONE DELLA CITTÀ ATTRAVERSO SOLUZIONI PER LA SMART CITY, A SINGOLI LOTTI. LOTTO 1 - CIG 7326569BFE - LOTTO 2 - CIG 7801553D30

Quesiti_10

Quesito N

*Sono a richiedere il seguente chiarimento, in riferimento alla procedura in oggetto:
si chiede di confermare che, qualora una proponente fosse interessata a presentare offerta per il solo lotto II (CIG 7801553D30), quindi per la realizzazione di sistemi software, non debba essere prodotto un Computo Metrico come richiesto al paragrafo 15.3.2 "Offerta Tecnica – Busta B" della lettera di invito, in quanto la fornitura non prevede posa in opera di elementi fisici. Diversamente, si chiede di chiarire cosa debba contenere tale Computo Metrico in relazione alla fornitura.*

Risposta al Quesito N

Come riportato nella lettera di invito al punto 15.3.3 Offerta Economica - Busta C "Analogamente a quanto richiesto nell'offerta tecnica, oltre al modulo concernente l'offerta economica deve essere presentato, a pena di esclusione, un prospetto economico comprendente il computo metrico estimativo con le quantità delle soluzioni progettuali proposte, riportando la descrizione sintetica, le relative unità di misura, qualità, prezzo unitario e complessivo.", pertanto anche se l'offerta prevede la sola realizzazione di un sistema sw, senza posa di altri elementi fisici, nella busta B "offerta tecnica" deve essere inserito tale prospetto **senza alcuna indicazione dei costi**, composto da una singola voce riportante descrizione sintetica, quantità e unità di misura.

Quesito O

In merito alla procedura a partecipare "alla fase III della procedura di dialogo competitivo per la valorizzazione della città attraverso soluzioni per la Smart City" per il LOTTO I identificato con il seguente numero di CIG 7326569BFE, con la presente siamo a sottoporre il seguente quesito:

Alla pagina 3 della lettera di invito, paragrafo 2, afferma che: "le offerte che coinvolgano la collaborazione attiva o passiva di terzi soggetti dovranno essere corredate di apposita documentazione attestante il consenso del terzo soggetto ed in mancanza di tale documentazione non potranno essere valutate dalla nominanda Commissione se non in un'ottica di futura espandibilità della soluzione offerta."

È disponibile un modello da compilare per attestare il consenso dei soggetti terzi coinvolti nell'offerta?

Risposta al Quesito O

Non é stato predisposto un fac-simile di modello inerente al consenso dei soggetti terzi, in quanto la collaborazione può espletarsi con molteplici modalità (dati, materiali, ecc.), in ragione delle diverse soluzioni progettuali che possono essere proposte dall'operatore economico invitato alla fase III della procedura in argomento.

La lettera di invito si limita ad indicare che l'offerta deve essere corredata di "apposita documentazione".

Si precisa che da tale documentazione si devono evincere con chiarezza la natura e la tipologia della collaborazione richiesta e la conseguente assunzione di impegno/consenso da parte del soggetto terzo in merito a quanto allo stesso richiesto nell'ambito della soluzione proposta.

Si rammenta che la documentazione deve essere sottoscritta in originale, ovvero con firma digitale, nel qual caso i documenti vanno presentati a mezzo di supporto informatico, quale chiavetta USB o CD o DVD.

Il Dirigente del Servizio

dott.Roberto Montagnani